A feltétel a szabalyos tetraéderre is érvényes, ekkor a kovetkezmény semmitmondé. Ezért azt is feltessziik, hogy a
tetraédernek nem minden éle egyenls. Hasznaljuk az 1. abra jeloléseit.
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1. dbra

Legyen K az a pont, amelyben a beirt gdmb az ABC lapot érinti. K-nak pl. A-t6l valo tavolsaga KA = v/ R2 — r2,
ahol R a tetraéder koré irt, r pedig a beirt gomb sugara. Ugyanekkora a KB és KC szakasz is, tehat K az ABC

haromszog koreé irt kor kbzéppontja, és e kor sugara v/ R? — r2. Hasonléan mutatjuk meg, hogy ugyanennyi a tetraéder

tobbi lapja koré irt kor sugara is. Ezért pl. ACB< = ADB<, hiszen ugyanakkora sugart kérokben azonos hirhoz

tartozo kertileti szogek. (Mivel K az ABC haromszog bels6 pontja, ABC — s igy a tetraéder valamennyi lapja —

hegyesszogi.) Az ACB = ADB szoget 7y-val jeloltiik; hasonlo okbol egyenlSk az abran azonos bettkkel jelolt szogek.
Az ABC és BCD haromszogek szogeinek Osszegére

e+d+y=c+a+p,
igy
(1) d+y=a+e.
Hasonléan kapjuk, hogy
(2) d+eo=a+1.

(1)-bél és (2)-bol v = ¢ adodik, és ugyanigy a = § és § = e. Ezekbdl kovetkezik, hogy a tetraéder lapjai egybevagok,
a szemkozt fekvs, (kitérd) élek egyenlsk.

Jelolje F' a BC él felezGpontjat. Az ABC és DC B haromszogek egybevagosaga miatt AF = DF, igy az ADF egyen-
16 szart haromszog alapjanak végpontjait a velilkk szemben fekvs szar F-hez kézelebbi harmadolopontjaval 6sszekdt
AA; és DD, szakaszok — a tetraéder A-bol, ill. D-b6l indulé silyvonalai — egyenldk (2. dbra).
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2. dbra

A lapok egybevagok lévén, tetraéderiink valamennyi silyvonala egyenls hosszusagi. A silypont minden salyvonalat
a csucstol szamitva 3 : 1 ardnyban oszt, igy minden cstcstol egyenls tavolsagra van. A sulypont tehat egybeesik a
koriilirt gomb kozéppontjaval. A D csticsbdl induld sialyvonal masik végpontja az ABC lap S silypontja. O-nak, a
gébmb kozéppontjanak az ABC lap sikjara esé merdleges vetiilete — amint azt korabban megallapitottuk — éppen az
ABC haromszog koré irt kor K koézéppontja. K S meghatarozza az ABC haromszog Euler-egyenesét, ami egyértelmien
meg van hatarozva, mert a lapok nem szabalyos haromszogek, ezért a DS silyvonal meréleges vetiilete az ABC' lap
Euler-egyenese. Ezen rajta van az ABC haromszog M magassagpontja és a D csucs V vetiilete is. Az Euler-egyenesen

(3) KM =3 KS.

A parhuzamos szel6k tétele szerint
VK:KS=D0O:05=3:1,
igy
(4) VK =3KS.
(3) és (4) alapjan tehat VK = KM, kévetkezésképpen OV = OM. Az OM atfogoju OK M deréksz6gli haromszog
OK befogojanak hossza a tetraéderbe irt gémb sugara, a mésik befogoé pedig az ABC' haromszog koré irt kor ko-

zéppontjanak és a haromszog magassagpontjanak a tavolsaga. A tetraéder lapjainak egybevagosaga miatt tehat az
OV = OM tavolsag nem fiigg az ABC' lap megvalasztasatol.
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3. dbra
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